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Polderbelasting  -  Mogelijke afschaffing

Volgens het regeerakkoord moet de belastingbevoegdheid van de polders en wateringen 
stopgezet worden. Ik citeer: “Het huidig oppervlaktewaterbeheer is nog sterk versnipperd, 
wat zorgt voor een gebrek aan efficiëntie en daadkracht. Naar Nederlands voorbeeld 
rationaliseren we drastisch het landschap van de onbevaarbare waterlopen binnen 
hydrografisch logische gehelen, waarbij de belastingbevoegdheid van polders en 
wateringen wordt stopgezet.” In het kort betekent dit dus dat de polderbelasting afgeschaft 
moet worden. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 812 van 17 mei 2022 bevestigde 
de minister ook dat het afschaffen van de polderbelasting onder haar bevoegdheid valt. 

In de conceptnota ‘Beheer onbevaarbare waterlopen’ die de minister op 7 juli aan de 
Vlaamse Regering heeft voorgelegd, deelt ze het volgende over de polderbelasting mee: 
“Streefdoel is dat de belasting op korte termijn niet meer wordt geïnd.”

1. Wat bedoelt de minister met ‘korte termijn’? 

2. Mij lijkt het niet nodig dat er gewacht wordt op de hervorming van de waterschappen 
om die polderbelasting af te schaffen, goed wetende dat er een administratieve 
besparing van 500.000 euro per jaar minimum kan verwezenlijkt worden, zoals ik al 
in een aantal tussenkomsten heb vermeld. 

a) Wordt de polderbelasting nog deze legislatuur afgeschaft?

b) Zo niet, op welke termijn ziet de minister het dan realistisch om ze af te schaffen? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1063 van 20 september 2023
van BART VAN HULLE

1. In de conceptnota is het streefdoel opgenomen dat de belasting op korte termijn niet 
meer wordt geïnd, uiterlijk drie jaar na de goedkeuring van deze nota en bij uitvoering 
van de hervorming. 

2. Ik bekijk volop de mogelijkheden om de polder- en wateringbelasting deze legislatuur 
nog af te schaffen. Hierbij geldt als uitgangspunt dat de continuïteit van het dagelijks 
beheer van de waterlopen en grachten gegarandeerd moet blijven.


